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SECOURS  ET  PRET A  COURT  TERME  ET  SANS  INTERET

Les dites prestations sont définies et mises en  œuvre  par le ministre de l’Education Nationale.

Les secours ou aide exceptionnelle
Les  demandes  de  secours  s’adressent  aux personnels titulaires et stagiaires en activité, les apprentis rémunérés sur le budget de l’Etat,  les ayant-droits  et  les retraités du service public qui rencontrent à des difficultés financières passagères par suite d'évènements  imprévus.

Les  assistantes  sociales en faveur  des personnels évaluent  la  situation   sociale  et recherchent  avec les personnes concernées les  solutions les plus adaptées.

Toutefois, la commission académique d’action sociale émet un avis si la situation présentée justifie de l’attribution : 

· d’une aide urgente et exceptionnelle non remboursable;

· d’un prêt  à court terme et sans intérêt géré par la section départementale de la M.G.E.N. (par convention avec le ministère, la gestion desdits  prêts a été confiée à la MGEN).
Les prêts à court terme et sans intérêt

Les prêts à court terme et sans intérêt, sont destinés à tous les agents qui connaissent des difficultés financières passagères mais dont la situation ne justifie pas l'attribution d'une aide exceptionnelle.

Le mécanisme d'attribution des prêts est identique à celui des secours.  Après évaluation sociale effectuée par une assistante de service social, la demande de prêt est présentée pour avis à la commission académique d'action sociale. 
Dans tous les cas,  la décision d'attribution  d’un  secours ou d’un prêt,  revient au recteur d’académie.



Pour toute demande d’aide ou de prêt,  les agents doivent solliciter un rendez-vous avec une assistante sociale, en s’adressant au secrétariat  du service social du rectorat de Kerlys   en téléphonant au  n°  05 96  52  26  33.
